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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 26 dias do mês de março de
2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua decima quinta sessão
ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário
Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da
Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro
de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz Alves procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no
dia 21 de novembro de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara
a Delegada adjunta da Delegacia da Mulher de Maringá, senhora Paloma Batista, que discorreu sobre a
atuação da delegacia da Mulher no Município de Maringá. Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara
a  Diretora financeira do Sindaen, senhora Vera Lúcia Pedroso Rodrigues, que discorreu sobre  o Dia
Mundial da Água, celebrado em 22 de março.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal.  Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Sidnei
Telles, Paulo Biazon, Delegado Luiz Alves e Cris Lauer. Não havendo mais orador inscrito para fazer
uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura da URGÊNCIA ESPECIAL N. 18/2024, de autoria do Vereador Alex
Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram
pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e
Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.288/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar Municipal n.
966/2013. Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Mário Hossokawa, Flávio Mantovani, Ana
Lúcia Rodrigues, Mário Verri e Sidnei Telles. Logo após, o Plenário aprovou a retirada de pauta, para
arquivamento, da Emenda Modificativa n. 1. Na sequêrncia, colocado o projeto em votação, foi aprovado,
por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 17/2024, de autoria do Vereador
Manoel Álvares Sobrinho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão
única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e
Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N.
16.938/2024, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho, que altera a redação do art. 19 do
Regulamento da Feira Livre, integrante da Lei Municipal n. 1.858/84. Fizeram uso da palavra os
Vereadores Manoel Álvares Sobrinho, Flávio Mantovani e Sidnei Telles. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.282/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação do artigo 24, §
6.º, da Lei Complementar n. 1.380, de 19 de maio de 2023, que dispõe sobre a concessão de isenções,
reduções e demais formas de benefícios relativos ao pagamento de tributos municipais, assim como define
critérios para a sua concessão. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão.  Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Onivaldo Barris solicitou o adiamento da
discussão, por duas sessões, do ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.243/2023, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, que altera o § 2.º e acrescenta o § 3.º ao art. 31 da Lei Complementar
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n. 1.045/2016, que institui o Código de Edificações e Posturas Básicas para projeto, implantação e
licenciamento de edificações no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.283/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera parte dos anexos da Lei Complementar n.
1.420/2023, que dispõe sobre a Tabela de Alíquotas e de Valores para cobrança do Imposto Sobre Serviços
de Qualquer Natureza para o exercício de 2024, no Município de Maringá. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
16.774/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, que institui no Município de Maringá o Agente Jovem
Ambiental e dá outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei Telles.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 16.885/2023, de autoria do Vereaodor Paulo Biazon, que institui a Semana Municipal do Canto
Coral no âmbito do Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Na sequência, pela ordem, o Vereador Alex Chaves
solicitou a retirada de pauta, para arquivamento, do  ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 374/2024, de
autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para o início da pavimentação asfáltica da Avenida das
Torres, próximo ao número 1132, para melhorar a fluidez, o conforto e a segurança no tráfego de veículos,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a 23, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 6.º a 23 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 1583/2023, de autoria
do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a celebração de convênio com o Estado do
Paraná, visando à doação ou cessão das armas (.40) dos Policiais Militares que serão trocadas nos
próximos meses, para serem utilizadas pelos Guardas Municipais de Maringá, para uso nos
patrulhamentos do dia a dia, incrementando, assim, as condições de trabalho para os servidores e
proporcionando maior segurança aos munícipes, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 6.º  -  REQUERIMENTO N.  177/2024, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de uma horta
comunitária do Jardim Araucária, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N.  178/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação dos equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu
Campinho", do Governo do Estado, no Jardim Araucária, contando com parque infantil, Academias da
Primeira e Terceira Idades e demais melhorias que se mostrarem necessárias, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO
N. 195/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se, em relação o ponto de ônibus
existente defronte da ASSINDI (Associação Indigenista de Maringá), há algum itinerário atendendo aos
moradores das imediações e, em caso negativo, se há previsão para atendimento, bem como para a
instalação de um abrigo dotado de assento e cobertura para o referido ponto e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 208/2024, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, quantos idosos aguardam na fila de espera para atendimento no Centro Dia do
Idoso de Maringá e se há possibilidade de ampliar o número de atendimentos, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
11 - REQUERIMENTO N. 211/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos visando melhorar as condições de segurança e do
trânsito de veículos na Rua Rodolfo Cremm, do Jardim Arezzo, em direção à Avenida Colombo, tendo em
vista que a via pública mencionada apresenta grande fluxo de veículos, ocorrendo diariamente
congestionamentos, com longo tempo de espera aos motoristas, causando transtornos para os condutores
dos veículos, pedestres e ciclistas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
12 - REQUERIMENTO N. 214/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de um refletor em  LED  no poste IP54 existente na Avenida
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Mandacaru, voltado para a Academia da Terceira Idade localizada na mencionada via pública e a
manutenção das luminárias internas do local, uma vez que todas as lâmpadas estão queimadas, deixando o
espaço escuro, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM
13  - REQUERIMENTO N. 266/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de atendimento até às 22 horas, inclusive para emergências, na Unidade Básica
de Saúde do Distrito de Iguatemi, com a finalidade de atender reivindicação da comunidade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
14  -  REQUERIMENTO N.  314/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a revitalização da pintura das faixas de segurança para pedestres e da
sinalização horizontal e vertical de trânsito de toda a extensão da Avenida Pioneiro Raul Ambrósio
Valente, no Jardim América, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 324/2024, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão da Municipalidade implantar, no Sistema Único de Saúde (SUS), a oferta de
equoterapia sempre que houver prescrição médica, em conformidade com protocolos clínicos e diretrizes
terapêuticas publicadas pelo Ministério da Saúde.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO N.  329/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção da Academia da Terceira
Idade existente no Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho, tendo em vista que o local virou espaço
para o descarte de móveis e entulhos, necessitando urgente do recolhimento e limpeza dos equipamentos,
como também da roçada e varrição em torno do local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 331/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
projeto para a implantação de uma Academia da Terceira Idade no Jardim Paulista, tendo em vista que a
comunidade local solicita um espaço com melhor infraestrutura onde os idosos possam usufruir e fazer
exercícios em seu próprio bairro, não tendo que se deslocar para outros lugares distantes, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18  - REQUERIMENTO N. 332/2024, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a reforma do parque infantil do Jardim
Oásis, necessitando de manutenção dos brinquedos e do alambrado em torno do parque, que, após
temporal, caiu, impedindo as crianças de utilizar o espaço, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N.  356/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
como está sendo feita a fiscalização pela Municipalidade dos serviços prestados pela empresa Transporte
Coletivo Cidade Canção LTDA. – TCCC, especialmente com relação a atrasos nos horários dos ônibus,
falta de wi-fi nos coletivos, ausência de ar-condicionado e até mesmo falta de ventilação natural no interior
dos veículos e diminuição no número de ônibus em determinados bairros, tendo em vista diversas
reclamações dos usuários recebidas diariamente pelo gabinete da vereadora signatária.  ITEM
20  -  REQUERIMENTO N.  357/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a manutenção do Terminal Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira, com a realização das
seguintes benfeitorias: 1 - troca e recolocação de placas de indicação das linhas de ônibus; 2 - conserto do
telhado, pois existem vários pontos com goteiras; 3 - limpeza do telhado metálico na parte interna e
externa; 4 - conserto do piso, que apresenta vários pontos soltos que ocasionam acidentes aos
usuários. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 359/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar, com urgência, a limpeza, roçada e varrição das calçadas em toda a extensão
da Rua Colômbia, no Jardim Alvorada, pois o local está intransitável para os pedestres, com mato alto e
uma grande proliferação de insetos e animais rasteiros, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N.  376/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente ao Programa “Bota Fora”, qual o número real de pedidos acumulados na Ouvidoria
Municipal e como está ocorrendo a programação para a retirada de bens inservíveis em Maringá, tendo em
vista que o vereador signatário foi informado de que, através da Ouvidoria Municipal, pelo telefone 156
ou pelo  WhatsApp  (44) 99103-2432, no qual a comunidade pode solicitar o recolhimento, existe o
acúmulo de mais de mil pedidos para retirada de bens inservíveis. Colocados em discussão e votação, os
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requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do
Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando
fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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